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Stark som döden är kärleken, lidel-
sen obeveklig som graven. Dess pilar 
är flammande eld, en ljungande låga. 
Mäktiga vatten kan inte släcka kärle-
ken, floder kan inte svepa bort den. 

Dessa ord är hämtade från Höga visan 
i Gamla testamentet - shir hashirim på 
hebreiska – ordagrant översatt blir det 
Sångernas sång. Traditionen säger att 
det är kung Salomo som författat den. 
Den kan förefalla märklig eftersom Gud 
inte nämns någonstans i texten. Vän av 
ordning kan fråga sig vad den då har i 
Bibeln att göra. Bibeln är ju Guds ord. 
I den rabbinska traditionen har den en 
central plats. Det handlar om kärleken 
och i vårt Nya testamente är kärleken 
Guds innersta väsen. Johannes skriver i 
sitt brev ”Gud är kärlek”. (1 Joh 4 vers 
8). Kärleken är inte bara en egenskap 
hos Gud. Den tillhör hans innersta vä-
sen. Höga visan lyfter fram den fysiska 
kärleken mellan man och kvinna och den 
återspeglar den judisk/kristna männis-
kosynen och dess positiva syn på män-
niskokroppen. I en omvärld där kroppen 
ansågs vara något smutsigt och besudlat 

bejakar Bibeln dess skönhet och perfek-
tion, eftersom den är skapad av Gud. Den 
av Gud påbjudna kärleken mellan man 
och kvinna går som en röd tråd genom 
hela boken. Denna kärlek återspeglar 
Guds kärlek till människan. På så sätt 
finns ju Gud med i boken även om han 
inte uttryckligen nämns vid namn.

Vi kan frestas att tro att hatet är den 
starkaste kraften i universum, när vi ser 

all ondska som sker på vår jord. Män-
niskan som är det vackraste Gud skapat 
är kapabel till så mycket ont! Varför blev 
det så? Ondskan fick tillträde till Guds 
goda skapelse när människan gick bort 
ifrån Gud och började följa sina egna vä-
gar. Aposteln Paulus talar om ”synden 
som bor i mig”. (Rom 7 v 17). ”Alla har 

syndat och gått miste om härligheten från 
Gud, och utan att ha förtjänat det blir de 
rättfärdiga av hans nåd ... ” (Rom 3 v 23-24). 

Höga visans kärlek mellan man och 
kvinna åskådliggör kärleken, den vill-
korslösa kärleken som Gud visar oss 
människor när han sänder sin son Jesus 
Kristus till vår värld. Den tid som ligger 
framför oss nu under fastetiden fram till 
påsk, vill rikta våra tankar mot det offer 
som Jesus frambär för vår skull. Inget 
kunde hindra Gud att handla för att rädda 
oss från ondska och fördärv. Det är Guds 
kärlek som lider när Jesus hänger på kor-
set, en kärlek som inte ens ryggar för 
döden! Stark som döden är kärleken... 

Gud har gjort allt han kunde för att vinna 
oss tillbaka till sig, för att var och en som 
tror inte ska gå förlorad utan vinna evigt 
liv. 

Ta vara på fastetiden och dess möjlig-
het att söka dig närmre honom som vill 
närma sig dig! Kyrkan står öppen för 
gudstjänst, samtal och bön. Vill du tala 
med en präst får du gärna höra av dig till 
mig.

Guds frid.
Fr Thomas
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Störst av allt är kärleken

Stilla veckan och påsk i Rydaholms församling
Måndag 30/3 	
kl 19	 Passionsgudstjänst 
i Horda kyrksal. Medv. Con brio.
Tisdag 31/3 Onsdag 1/4 
kl 19	 i kyrkan
Skärtorsdag 	
kl 19	 Mässa med avklädande 
av altaret

Långfredag
kl 10	 Korsvägen - Via dolorosa till 
Golgata Sång av Cecilia vocalis.
kl 18	 Andakt vid Jesu begravning
Påskafton 
kl 23	 Påsknattsmässa 
med förnyelse av 
dop/konfirmationslöftena

Påskdagen 
kl 10	 Högmässa. Körsång.
Annandag påsk 
kl 10	 Mässa med små och stora 
i Horda kyrksal. 
Påskfest. Ostkaka. Glass. 
Skattjakt för barnen.

Vid behov av kyrkskjuts v g ring 072-0270474
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Vårens församlingsdagVårens församlingsdag
Pingstdagen 24 maj
Vi firar högmässa kl 10. Körmedverkan. 
Mottagande av bårtäcke. 
Efter gudstjänsten serveras kyrklunch i sockenstugan.

Anmälan för deltagande i lunchen senast tisdag 19/5. 
Ring 070-920 25 26 
För kyrkskjuts hänvisas till 070-687 65 88. 

LLÖÖSNING SNING ADVENTSKRYSSADVENTSKRYSS
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Kantorn tar ton
Se vi går upp till Jerusalem
i heliga fastetider
att skåda hur Jesus Krist, Guds Son,
i syndares ställe lider.

På askonsdagen börjar fastan. Fastan är en bra tid för 
eftertanke, för att tänka på vad Jesus har gjort för mig, för 
dig, för oss. Texter och psalmer i kyrkan blir mer allvarliga, 
mer dämpade. Mässordningen är speciell, mindre lovsång, 
mer bön. Bland annat ber prästen i växelsång med försam-
lingen den – enligt min mening – vackraste liturgiska sången, 
nämligen litanian, en bön som innefattar allt.

Se vi går upp till Jerusalem.
Vem går att med Herren vaka
och, såsom vår himmelske Fader vill,
den smärtfyllda kalken smaka?

I privatlivet kan man – om man vill – avstå från något, någon 
viss mat, godis, skärmtid eller inköp av olika slag. ”Varför ska 
man göra det?” undrar du kanske. Inte för att visa hur präktig 
man är som lyckas med detta. Inte heller ska man känna sig 
misslyckad om man inte klarar det. Det är inte den ingången 
man ska ha. Om man ska fasta från något så ska man göra det 
för Jesu skull, för att fördjupa sin relation med Jesus.

Se vi går upp till Jerusalem,
till frälsarens kors och pina,
till Lammet som offras för världens skull
för mina synder och dina.

Fastan avslutas med passionstiden och stilla veckan. Jag 
personligen ser stilla veckan som en enda lång gudstjänst, 
med början på Palmsöndagen då Jesus rider in i Jerusalem, 
via passionsandakterna då vi får sjunga passionskoraler och 
följa med Jesus i hans sista dagar. På skärtorsdagen, då han 
instiftade nattvarden och gick ut i Getsemane, avslutas mäs�-
san med att altaret töms inför långfredagen. Långfredagen är 
till åminnelse av Jesu korsfästelse och död. Gudstjänsten firas 
med psalm och körsång a capella, utan instrument. Påskafton 
är kyrkan stilla fram till midnattsmässan som börjar med ett 
tänt ljus, och snart tänds hela kyrkan och vi firar att Jesus har 
uppstått från de döda. Påskdagen är Jesus uppstånden och det 
är kyrkans gladaste gudstjänst till tema och musik. I och med 
påsken är fastan avslutad.

Se vi går upp till Jerusalem,
till staden den evigt klara.
Oss frälsaren sagt att där han är,
där skall vi med honom vara.
SvPs 135

Oskar, kantor

VERKSAMHETER I VÅRVERKSAMHETER I VÅR
BARNGRUPPER
Barncafé
Tisdagar kl. 10 i Horda
Fredagar kl. 10 i Rydaholm

Barntimmar 
för barn 4-6 år.
Onsdagar kl. 14.

Miniorer 
för barn i förskoleklass – åk 2.
Tisdagar kl. 13.30.

MESSY CHURCH
Församlingshemmet, kl 16
torsdagar 19/2, 19/3, 16/4

KÖRER
Rydaholms församlingshem
Barnkören  
Onsdagar kl.15.

Kyrkokören 
Onsdagar kl. 17.30-19.

Cecilia Vocalis
Onsdagar kl.19.30-21.

VUXENGRUPPER

Tillsammansfika i Horda
Onsdagar kl. 15.
4/3 Horda frikyrka
1/4 församlingshemmet
6/5 Horda frikyrka

Morgonbön – Mariakapellet
Torsdagar kl. 9.30.

Promenad och kaffe
Rydaholms församlingshem
Tisdagar kl. 10.

Sopplunch
Rydaholms församlingshem
Torsdagar kl. 12.30.
Horda församlingshem kl.13
Onsdagar kl. 18/2, 25/3, 15/4.

Symöte
Rydaholms församlingshem
Onsdagar kl. 15.00 jämna veckor

Veckomässor i Mariakapellet
Torsdagar kl. 19. 

Det är vårDet är vår
Framme på gården den sista snön just smälter, just gråter, 
ljuset, livet verkar inte tröttna, utan kommer, kommer åter. 
Det är vår! vår i vårt land, i vår bygd, på vår äng, vår mark, 
fast flera träd, stammar, ännu är kala, men i sin trogna bark.

I backarna blåsippans blåa ögon mot skyn, mot himlen ser, 
en skönhet stilla, skönhet vän, djupt vi tackar, djupt vi ber. 
Därtill en liten rödhake, som verkar se sig om för en stund, 
hjässan röd, halsen röd, bröstet rött, riktigt söt, rar och rund.

Dock vårens svala vindar genom träden drar fram, drar förbi, 
även vår avhållna, vår kära sjö går upp, blir öppen, blir fri. 
Gullvivan i vår hage minst lika vacker som förr, som i fjol, 
lika ödmjuk, vän, lika sann, ärlig och god i vår varma sol. 

Björken och dess grenar efter vinterns förtjänta, viktiga vila, 
börjar nu mer och mer vakna upp, skifta i färg, skifta i lila. 
De tusenden små, täta knopparna måste brista, måste slå ut, 
plötsligt en grönska skir som väl aldrig förr, väl aldrig förut. 

Många makter i världen försöker ta glädjen, hoppet oss ifrån, 
knappast med några fina värden, knappast med någon mån. 
Men med Jesus, det är vår! Det blommar, det sjunger i kör, 
sedan en gång, där rosor aldrig falnar, där rosor aldrig dör. 

Björn Printz
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BARNTIMMARNA Pysselstunden är uppskattad av barnen..

BARNKÖREN Andra söndagen i advent medverkade Barnkören 
under högmässan i Horda kyrksal.. i

Barnkördag
i Rydaholms kyrka

Lördag 18 april 
Musikgudstjänst kl 16

Barnkörer från hela stiftet samlas 
i Rydaholms kyrka och sockenstuga  

för samvaro, övning och musikgudstjänst.

EKUMENISKA BÖNEVECKAN 
Under den ekumeniska böneveckan samlades vi i våra kyrkor mån-
dag- onsdag för gemensam bön. Veckan avslutades med gemensam 
gudstjänst på söndagen då Rickard Ellbrant predikade och Andre 
Lundqvist med team ledde lovsång. Mässan förrättades av kyrko-
herden. Vi gladde oss över att vi var många som firade gudstjänst 
tillsammans. Det blev en manifestation av att vi är en kyrka och ett 
Guds folk. ”Så här skulle det alltid vara”, uttryckte sig någon efteråt. 

Vi fick fortsätta vår gemenskap i sockenstugan där konfirmanderna 
inbjöd till kyrkkaffe. 

Tack för en god vecka och en härlig gudstjänst! 

ThG 

SOMMARFESTSOMMARFEST
SSöndag 10 majöndag 10 maj    10 Mässa för små och stora

AVSLUTNING FÖR ALLA BARNGRUPPER

Vi börjar i kyrkan med att fira gudstjänst 
och fortsätter därefter vid sockenstugan.

Korv, glass • Hoppborg • Lekar

Höstens husförhör handlande om BÖN. I nio av 
församlingens gamla rotar samlas vi under november månad till 
husförhör. Kyrkoherden ledde samtal omkring kvällens ämne och 
sedan serverade värdfolket gott fika. Vi är glada över att husför-
hörsseden fortfarande hålls vid liv i vår församling. På bilderna ser 
vi glimtar från husförhöret i Luveryd/Skriperyd. 
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© MEDIAKRYSS, SVANTE DREJENSTAM, FOTO:SHUTTERSTOCK

VINTERKRYSSVINTERKRYSS Lösning på vinterkrysset kommer 
i nästa nummer av Kyrkobladet.

KONFIRMANDERNA lär sig om nattvardsfirandet.
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DÖPTA
Stina Anette Carina Schönbeck	 15/11 2025

Eddie Sven Birger Glatz	 3/1 2026

Alva Birgitta Elisabeth Sjödahl Holmén	 17/1 2026

Tilda Lise-Lott Anneli Grankvist	 17/1 2026

GUBBAFRUKOST 
Följande onsdagar kl. 9 i sockenstugan:
25 februari  Medverkande Joakim Granefelt.  
18 mars, 22 april.                          Välkomna!

Knutsfesten den 16 januari blev en succe! Gröt och skinka. Lotterier och vacker sång och 
musik av Amanda Jonasson och kantor Oskar samt god gemenskap gjorde en lyckad kväll! 

Herre, vi tackar dig för alla som döps i vår för-
samling. Bevara dem och deras familjer och låt 
dem få upptäcka glädjen och välsignelsen i att 
vara döpt. Amen.

I samband med årets sista kyrkofullmäk-
tige avtackade ordföranden Lars Lejon 
avgående ledamöter; Martina Jansson, 
Ulla Sundström, Niklas Emilsson och Göran 
Ganekind.

Traditionellt avslutades soppluncherna med 
julbuffe. Uppslutningen var god och maten 
smakade alldeles utmärkt! Tack till alla er som 
ordnade det så festligt för oss som deltog! 

Vid julbönen medverkade Evelina, Anton 
och Thea och på annandagen medverkade 
kyrkokören.

Ett stort och innerligt  TACKTACK    till alla er 
som generöst skänkte vinster till syföreningens auktion.
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1 APRIL
Onsdag 
19 Passionsgudstjänst i kyrkan 

2 APRIL
Skärtorsdagen
Det nya förbundet 
19 Högmässa med avklädande 
av altaret 

3 APRIL
Långfredagen
Korset 
10 Gudstjänst. Cecilia vocalis 
18 Vid Jesu begravning 

4 APRIL
Påsknatten
Genom död till liv 
23 Påsknattsmässa 
med förnyelse av 
dop/konfirmationslöften. 

5 APRIL
Påskdagen
Kristus är uppstånden 
10 Högmässa. Körsång. 

6 APRIL
Annandag påsk
Möte med den uppståndne 
Se Horda. 

12 APRIL
2 i påsktiden 
Påskens vittnen 
10 Högmässa. 

19 APRIL
3 i påsktiden 
Den gode herden 
10 Högmässa.
Konfirmanderna inbjuder 
till kyrkkaffe. 

26 APRIL
4 påsktiden 
Vägen till livet 
10 Högmässa. 

3 MAJ
5 i påsktiden 
Att växa i tro 
10 Högmässa 

9 MAJ
Lördag 
14 Konfirmation och mässa. 

10 MAJ
Bönsöndagen
Bönen 
10 Mässa för små och stora.
Avslutning för alla barngrupper.

14 MAJ
Kristi himmelsfärds dag 
Herre över allting 
10 Gudstjänst vid södra kyrkporten.
Horda musikkår spelar från kl 9.30
Kyrkkaffe. 

17 MAJ
Söndag före pingst 
Hjälparen kommer 
10 Högmässa. 

24 MAJ
Pingstdagen 
Den helige Ande 
10 Högmässa. Körsång.
Kyrklunch. (Föranmälan, 
se annons).
Kyrkskjuts. 

25 MAJ
Annandag pingst 
Andens vind över världen 
19 Högmässa 

31 MAJ
Heliga Trefaldighets dag 
Gud - Fader, Son och Ande
10 Högmässa.  

7 JUNI
1 e Tref 
Vårt dop 
10 Högmässa 

VARDAGSMÄSSA 
Torsdagar kl. 19 
i Mariakapellet

Februari: 5, 26 

Mars: 5, 12, 19, 26 

April:  16, 23 

Maj: 7, 21, 28 

Juni: 11, 18 

GUDSTJÄNSTER  RYDAHOLM
med reservation för ändringar

30 MARS
Måndag i Stilla veckan 
19 Passionsgudstjänst.
Enkelt kyrkkaffe. 

6 APRIL 
Annandag påsk
Möte med den uppståndne 
10 Mässa med små och stora. 
Barnkör. Skattjakt. Ostkaka.

GUDSTJÄNSTER  HORDA
med reservation för ändringar

Askonsdagsmässa
18 februar i kl. 19.00 i kyrkan

GUDSTJÄNSTER 
på Lindgården
Lördagar kl. 10.30
7/2	 Mässa	 21/2	 Andakt 

7/3	 Andakt	 21/3	 Mässa 

4/4	 Andakt	 18/4	 Mässa 

2/5	 Andakt	 16/5	 Andakt	
30/5  Mässa 

13/6 Andakt

18 FEBRUARI
Askonsdagen
Bön och fasta
19 Askonsdagsmässa.

22 FEBRUARI
1 i fastan 
Prövningens stund 
10 Högmässa.

1 MARS
2 i fastan 
Den kämpande tron 
10 Högmässa. Söndagsskola.
Konfirmanderna inbjuder 
till kyrkkaffe. 

8 MARS
3 i fastan 
Kampen mot ondskan 
10 Högmässa 

15 MARS
Midfastosöndagen 
Livets bröd 
10 Högmässa.
Konfirmanderna inbjuder 
till kyrkkaffe.

22 MARS
Jungfru Mariae bebådelsedag 
Guds mäktiga verk 
10 Högmässa. 
Våfflor i sockenstugan.
Sång av Cecilia vocalis 

29 MARS
Palmsöndag 
Vägen till korset 
10 Måssa för små och stora.
Dopfest. 
Utdelning av barnbiblar.
Kyrkfika i sockenstugan.

Stilla veckan

30 MARS
Måndag 
19 Se Horda.

31 MARS 
Tisdag 
19 Passionsgudstjänst i kyrkan 
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HORDA FÖRSAMLINGSHEM 
Parkvägen 12, Horda.............. 0472-207 67

RYDAHOLMS FÖRSAMLINGSHEM
Sparbanksgatan – Stallagårdsvägen 15

PASTORSEXPEDITION .......... 0472-200 31

Kyrkoherde 

Thomas Gustafsson................ 0472-200 31
........................................ 070-632 05 41
thomas.gustafsson@svenskakyrkan.se

Kyrkokamrer
Eva Stigsson....................... 076-893 63 88

eva.stigsson@svenskakyrkan.se

Kanslist 
Ann-Louise Lilja................... 070-537 05 62
ann-louise.lilja@svenskakyrkan.se

Kantor 
Oskar Janner........................070-456 25 95
oskar.janner@svenskakyrkan.se

Församlingspedagog 
Christer Sundström...............070-492 00 31
christer.sundstrom@svenskakyrkan

Barn- / ungdomsledare 
Monica Dahl...................... .073-564 01 68
Ann-Louise Lilja................... 070-537 05 62
Martina Nilsson................... 070-886 31 41

KYRKVÄKTAREXPEDITION 

Kyrkväktare 
Daniel Widerberg (kyrkogårdsärenden) 
Pontus Ganekind, Martina Nilsson

Bokning av Sockenstugan och 
församlingshemmen, vard. kl. 09.30-10
.....................0472-207 67, 076-397 84 48
rydaholms.forsamling@svenskakyrkan.se

SOCKENSTUGAN
.......................................... 0472-207 67

FÖRTROENDEVALDA
Kyrkofullmäktiges ordförande
Lars Lejon........................... 070-852 18 14
Kyrkorådets ordförande
Vivi-Ann Nilsson.................. 070-920 25 26

Ansvarig utgivare: Thomas Gustafsson 
Redaktion: Thomas Gustafsson, Vivi-Ann Nilsson

Layout och grafisk produktion: 
JA Grafiska, Rydaholm

Kontaktuppgifter för Rydaholms församling
http://www.svenskakyrkan.se/rydaholm http://www.facebook.com/rydaholmsforsamling 
Postadress: Stallagårdsvägen 15, Rydaholm

BarncaféBarncafé
Tisdagar kl. 10
församlingshemmet HORDA

Fredagar kl. 10
församlingshemmet RYDAHOLM

Alla lediga föräldrar och barn 
är välkomna!

I samband med gudstjänsten välkomnar 
vi alla barn till söndagsskola följande 
söndagar: 1/3, 15/3, 29/3, 19/4. 

SÖNDAGSSKOLASÖNDAGSSKOLA

för alla
AAnnnnandag påsk, andag påsk, 6 april, kl 106 april, kl 10
i Hoi Horda församlingshem rda församlingshem 
Söndagsskola i samband med högmässan i Horda kyrksal. 
Efter gudstjänst serveras ostkaka och glass.
Välkomna hela familjen! 

SKATTJAKT 
FÖR 

BARNEN

Palmsöndagen 29 mars 
10 MÄSSA MED SMÅ OCH STORA. 
Körsång.
Vi firar dem som döpts under året och delar ut 
barnbiblar till våra 5-åringar.
Efter gudstjänsten serveras
korv i sockenstugan. 

Alla välkomna!

Tisdagen den 10/3  kl 18 i sockenstugan 
Välkommen till ett spännande och lärorikt år som konfirmand!
Vi inbjuder ungdomar födda 2012 för information 
om kommande läsår.  

KonfirmationKonfirmation
Årets konfirmation med mässa 
lördagen den 9 maj kl. 14

Be för våra ungdomar, att deras 
högtidsdag blir ljus och god!

Konfirmanderna inbjuder 

till kyrkkaffe
i sockenstugan
Söndagarna 1/3, 15/3, 19/4

TorsdagarTorsdagar  19/2, 19/3, 16/419/2, 19/3, 16/4 – kl. 16.00-18.30
i Rydaholms församlingshem

Mingel  •   Pyssel  •  Andakt  •    Måltid

Välkommen tillVälkommen till  Messy ChurchMessy Church

ALLA FORDON 
VÄLKOMNA!

motormotor
TRÄFFTRÄFF

Fredag 29/5 kl 19Fredag 29/5 kl 19
vid sockenstugan, Rydaholms kyrka


